《企业管理学》作 业
作业一:

一、 单项选择题

1、管理的两重性是马克思主义关于管理问题的基本观点，它反映的是（       ）

A、经济性和目的性           B、必要性和目的性

C、经济性和必要性           D、有效性和经济性
2、管理学的学科性质是（          ）

A、社会科学   B、经济学   C、边缘科学    D、自然科学
3、管理的主体是（       ）

A、企业家  B、全体员工    C、高层管理者    D、管理者

4、管理的核心是（         ）

A、决策  B、领导   C、激励   D、处理好人际关系
5、管理的载体是（      ）

A、管理者  B、技术  C、工作    D、组织 

二、多项选择题

1、管理的特征（      ）

A、动态性     B、科学性     C、创造性     D、经济性

2、古典管理理论的代表人物有（        ）

A、素罗     B、梅奥     C、法约尔     D、韦伯

3、行为科学派主要理论有（         ）

A、人际关系理论              B、需求层次理论  

C、双因素理论                D、X和Y理论

4、以下属于法约尔管理十四项原则的有（       ）

A、分工     B、统一指挥     C、公正     D、管理幅度

5、管理二重性是指管理（       ）

A、科学属性   B、艺术属性   C、自然属性   D、社会属性

三、名词解释

1、管理

2、计划

3、组织

4、组织文化

四、简答题

1、如何理解管理学这一内涵
2、简述泰罗科学管理理论

3、管理的基本原理

4、计划作用与要求

五、论述

1、试述行为科学派及其理论

2、现代管理理论有哪些新发展，试结合相关理论阐述其内容（不得少于5个）

3、如何建立有效组织文化

作业二：

一、 单项选择题：

1、每年年底存款100元，求第五年末的价值总额，应用（      ）来计算

A、复利终值系数                 B、复利现值系

C、年金终值系数                 D、年金现值系数

2、下列项目中的（        ）称为普通年金

A、先付年金   B、后付年金   C、递延年金   D、永续年金

3、A方案在三年中每年年初付款100元，B方案在三年中每年年末付款100元，若利率为10%，则二者在第三年年末的终值相差（      ）
A、33.1     B、31.3       C、133.1     D、13.31

4、计算先付年金现值时，应用下列公式中的（       ）

A、V0=A·PVIFAi,n                           B、V0=A·PVIFAi,m
C、V0=A·PVIFAi,n +m                D、V0=A·PVIFAi,n·PVIFAi,m
5、已知某证券的β系数等于1，则表明该证券（        ）
A、无风险

B、有非常低的风险

C、与金融市场所有证券的平均风险一致

D、与金融市场所有证券的平均风险一倍
二、简答

1、财务管理目标

2、短期融资政策

三、计算

1、某企业在第一年年初向银行借入100万元，银行规定从第一年到第10年每年年末等额偿还13.8万元，当利率为6%时的年金现值系数为7.36，当利率为7%时的年金现值系数为7.024，计算这笔借款现在的利息率。

2、某公司董事会决定从今年的留存收益中提取20000元进行投资，以便5年后能得到相当于这笔资金的2.5倍的钱用于对远生产设备进行技术改造，已知FVIF20%，5=2.488 ;FVIF25%，5=3.052(注20%与25%中间无别值)那么该公司可选择这一方案时必要报酬率为多少?
3、                                      单位：万元

	期间
	现金净流入量

	1
	520

	2
	450

	3
	380

	4
	310

	5
	280


原始投资1200万元，I=10%的复利现值系数表

	N
	1
	2
	3
	4
	5

	复利现值i=10%
	0.909
	0.826
	0.751
	0.683
	0.621


求：（1）I=10%的净现值，现值系数

   （2）该项目贴现率20%时净现值为27.46万元，当贴现率为25%时净现值为-84.74万元，求该项目的内含报酬率

4、某项目贴现率22%时，其净现值为9.49万元，贴现率24%时，其净现值为-62.5万元，求该项目的内含报酬率
作业三：

一、 名词解释

1、 经营决策

2、 战略决策

3、 确定型决策

二、简答

1、经营决策原则

2、德尔菲法基本程序

3、决策实施过程的监控

三、计算

1、某企业简易投资表

	销售收入
	600000元

	减：销售成本
	660000元（其中固定成本300000元）

	净收益
	（60000）


该企业经理认为如果计划期增加广告费40000元，商品销售量就可大幅度增加，从而扭亏为盈，该计划企业领导层批准，要求（1）、计算计划期企业盈亏平衡点收入（2）、如企业希望计划期获得50000元利润，则销售收入又该为多少

2、某企业目前生产某产品40000件，销售单价18元，单位变动成本10元，固定成本总额135000元，每年可实现利润185000元，现根据企业生产能力和市场需求状况将计划年度目标利润定为250000元，请问影响利润各因素单独如何变动才能保证计划年度目标利润的实现。

3、某企业生产某产品单位变动成本6元，变动成本总额84000元，本年度实现利润20000元，如企业下年度产品销售单价不变，变动成本率（N=
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×100%）仍为40%，固定成本也保持不变，求（1）计划年度S0（2）如下年度将销售量提高20%可获得多少利润。
作业四：
一、名词解释

1、市场营销

2、绿色营销

3、直复营销

4、交叉营销

5、产品策略

6、产品组合

二、简答

1、市场特征

2、产品市场生产周期策略

3、4P理论基本思想

三、论述

1、STP战略

2、试述新产品定价策略

3、市场观念的演变
邹海蔚老师《企业管理管学》作 业 答 案

作业一：

一、 单项选择题

1、B     2、C     3、D     4、D     5、D
二、多项选择题

1、ABCD     2、ACD      3、ABCD     4、ABC    5、CD

三、名词解释

1、管理

通过计划、组织、控制、激励和领导等环节来协调人力、物力和财力等资源，以期更好地达到组织目标的过程。
2、计划

有广义和狭义之分：广义是指人们编制、执行计划，以及检查计划执行情况的一系列计划管理工作；狭义是指计划工作中计划编制的结果。

3、组织

为了实现共同目标，完成共同任务，按一定规则和程序组成的具体特定行为功能的人类群体，是人们进行集体性活动的必要基础和条件。

4、组织文化

是指在长期的生存和发展中形成的、为本组织所特有的且为组织多数成员共同遵循的最高目标、价值标准、基本信念和行为规范等总和以及在组织活动中的反映。

四、简答题

1、如何理解管理学这一内涵

答题要点：管理学是研究管理活动基本规律和一般方法及其应用的学科：管理学是一门新兴科学、管理学是一门边缘科学、管理学是为管理活动提供概念、理论、原则、方法的学科、管理是一门应用性科学。
2、简述泰罗科学管理理论

答题要点：工时利用的科学性、劳动方法的标准化；挑选工人、按标准方法对工人进行训练、以代替师傅带徒弟的传统培训方式、实行有差别的计价工资制；组织改革。
3、管理的基本原理

答题要点：人本原理、规律性原理、系统性原理、控制性原理、弹性原理、激励原理和效益原理。

4、计划作用与要求

答题要点：（1）作用：是管理者进行指挥的依据、是管理者实施控制的标准、是降低未来不确定的手段、是提高效率和效益的工具和市激励人员士气的武器（2）要求：可行性、指导性、预见性和目的性。

五、论述

1、试述行为科学派及其理论

答题要点：人际关系理论、需求层次理论、双因素理论和X和Y理论

2、现代管理理论有哪些新发展，试结合相关理论阐述其内容（不得少于5个）
答题要点：企业文化理论、竞争战略理论、企业再造理论、学习型组织理论和蓝海战略理论。

3、如何建立有效组织文化

答题要点：指导思想、母文化与子文化兼容、制性文化是有效组织根本。
作业二：

一、 单项选择题

1、C     2、B     3、A     4、B     5、C

二、简答

1、财务管理目标

答题要点：利润最大化、资本利润率最大化、企业价值最大化或股东财富最大化。

2、短期融资政策

答题要点：配合型融资政策、激进型融资政策、稳健型融资政策。

三、计算

1、解：PVAN= A·PVIFAi,n     PVIFAi,10%=7.246
       用插值得i=6.34
2、解：FVN=PV·FVIFi,n       FVIFi,5=2.5
       用插值得i=20.11%
3、解：（1）NPV=520×0.909+450×0.826+380×0.751+310×0.683+280×0.621=315.37万元＞0可行

           PI=1.262＞1可行

（2） 用插值得i=21.22%

4、解：用插值得i=22.13%
作业三：

一、 名词解释

1、 经营决策

指企业为实现某一特定目标，在获得和分析市场信息的基础上，根据客观条件，拟定几种备选方案，从中选出一个满意的方案加以实施、并对实施情况进行控制的过程。
2、 战略决策

指事关企业未来发展的全局性、长期性的重大决策。

3、 确定型决策

指决策者对实现决策目标的每个决策行动方案为了可能的各种情况（自然状态）及其后果都十分清晰，十分明确的决策。

二、简答

1、经营决策原则

答题要点：信息原则、预测原则、选优原则、可行原则和反馈原则。

2、德尔菲法基本程序

答题要点：确定决策评价的题目、选择专家、制定调查询表和答询过程。

3、决策实施过程的监控

答题要点：决策者要提高对实施决策过程中实施监控的重要性和必要性认识、建立必要的制度是决策实施过程中进行有效监控的保证、在企业中建立对决策实施过程进行监控的工作机构和系统、企业决策者和领导者要重视员工的意见和建议。

三、计算

1、解：（1）Y=F+V   V=360000元
           N=
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2、解：P=（W-CV）X-F

（1）W=
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=19.625  增加1.625元  
 (2)X=
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=48125件   增加8125件
 (3)CV=
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=8.375  减少1.625

 (4)F=(W-CV)X-P=70000    减少65000

3、解：（1）X=
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           F=S-V-P=106000元     W=
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=11778件    S0=176670元
     （2）P=（W-CV）X-F=45200元
作业四：

一、名词解释

1、市场营销

宏观的市场营销指一个国家对市场的调控行为，国家通过颁布、实施一系列的法律、法规、政策对市场进行调控。微观的市场营销指企业的市场营销。
2、绿色营销

指企业在生产经营过程中，将企业自身利益、消费者利益和环境保护利益三者统一起来，以此为中心，对产品和服务进行构思、设计、制造和销售，并以绿色文化为价值观念，以消费者的绿色消费为中心和出发点的营销观念、营销方式和营销策略。

3、直复营销

是一种为了在任何地方产生可度量的反应或达到交易而使用或多种广告媒体的相互作用的市场营销体系。

4、交叉营销

通过把金钱、时间、构想、活动或演示空间等资源整合，为任何企业，包括家庭小企业、大企业或特许经营店提供一个低成本的渠道，去接触更多的潜在客户。

5、产品策略

指企业以向目标市场提供各种适合消费者需要的有形和无形产品的方式来实现其营销目标，其中包括与产品有关的品种、规格、式样、质量、包装、特色、品牌以及各种服务措施等可控因素的组合和运用。
6、产品组合

指一个企业生产经营产品的结构。

二、简答

1、市场特征

答题要点：开放性、多元性、自主性和竞争性。

2、产品市场生产周期策略

答题要点：介绍期、成长期、成熟期和衰退期。

3、4P理论基本思想

答题要点：企业制定产品策略的同时，就要考虑制定产品、价格、分销、促销等策略，并反复考虑其相互影响，组成整体策略，以合适的产品、合适的价格、合适的分销渠道、合适的促销手段，把产品送到合适的用户手中，以取得最大的经济效益。

三、论述

1、STP战略

答题要点：市场细分、目标市场选择和市场定位。
2、试述新产品定价策略

答题要点：新产品定价策略、心理定价策略和折价定价策略。

3、市场观念的演变

答题要点：生产观念、产品观念、推销观念、市场营销观念和社会市场营销观念。
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